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Verzoek om een prejudiciële beslissing ingediend door de Upravni sud u Zagrebu (Kroatië) op 31 
oktober 2019 – FRANCK d.d., Zagreb/Ministarstvo financija Republike Hrvatske, Samostalni 
sektor za drugostupanjski upravni postupak, Zagreb

(Zaak C-801/19)

(2020/C 27/29)

Procestaal: Kroatisch

Verwijzende rechter

Upravni sud u Zagrebu

Partijen in het hoofdgeding

Verzoekende partij: FRANCK d.d., Zagreb

Verwerende partij: Ministarstvo financija Republike Hrvatske, Samostalni sektor za 
drugostupanjski upravni postupak, Zagreb

Prejudiciële vragen

1)

Kan de terbeschikkingstelling van geldmiddelen door de verzoekende partij, die geen financiële 
instelling is, tegen betaling van een eenmalige vergoeding van 1 % van het verstrekte geldbedrag 
worden aangemerkt als „verlening van kredieten en de bemiddeling inzake kredieten, alsmede […] 
beheer van kredieten door degene die deze heeft verleend” in de zin van artikel 135, lid 1, onder 
b), van de btw-richtlijn (1), ook al wordt de verzoekende partij in de overeenkomst niet formeel als 
de kredietverlener aangeduid?

2)

Moet een orderbriefje, dat wil zeggen een waardepapier dat voor de emittent ervan de verplichting 
inhoudt een bepaald geldbedrag te betalen aan de persoon die in het waardepapier als de 
schuldeiser wordt aangeduid of aan de persoon die het waardepapier vervolgens op de wettelijk 
voorgeschreven wijze heeft verkregen, worden aangemerkt als een ander handelspapier in de zin 
van artikel 135, lid 1, onder d), van de btw-richtlijn?

3)

Moet de dienst van de verzoekende partij, waarvoor de emittent 1 % van het bedrag van het 



orderbriefje betaalt en die erin bestaat dat zij het ontvangen orderbriefje aan een 
factoringmaatschappij overdraagt en het van de factoringmaatschappij ontvangen bedrag 
overmaakt aan de emittent, en daarbij de factoringmaatschappij garandeert dat de emittent het uit 
hoofde van het orderbriefje verschuldigde bedrag zal voldoen wanneer dit opeisbaar wordt, 
worden aangemerkt als:

a)

een dienst die is vrijgesteld van btw in de zin van artikel 135, lid 1, onder b), van de btw-richtlijn

b)

een dienst die is vrijgesteld van btw in de zin van artikel 135, lid 1, onder d), van de btw-richtlijn?

(1)  Richtlijn 2006/112/EG van de Raad van 28 november 2006 betreffende het 
gemeenschappelijke stelsel van belasting over de toegevoegde waarde (PB 2006, L 347, blz. 1).


